



Выходит
с 1 мая 1918 года
103-й год издания

НА СТРАЖЕ РОДИНЫ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЗАПАДНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



№ 10
28498 12+

БОЕВОЕ СОДРУЖЕСТВО

ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ, ПО-БРАТСКИ

Военнослужащие ЗВО отрабатывают учебно-боевые задачи на совместном российско-белорусском учении

О том, что 2021 год будет насыщен совместными учебно-боевыми мероприятиями Вооружённых Сил России и Беларуси говорили задолго до его наступления. Подчёркивая, что такое взаимодействие – естественно как в рамках Союзного государства, так и в формате ОДКБ на фоне известных геополитических реалий и военно-политических шагов, предпринимаемых блоком НАТО в непосредственной близости от границ Содружества. И вот настало время реализации давно намеченных планов.

К нам – сводная рота

Сводная рота белорусских военнослужащих 9 марта направилась из своей страны в Россию для участия в тактическом учении на полигоне Мулино в Нижегородской области. Об этом сообщила пресс-служба Минобороны Республики Беларусь. В состав подразделения вошли военнослужащие 6-й, 19-й и 120-й отдельных гвардейских механизированных бригад белорусских Вооружённых сил. В экипажи танков, БМП и БТР сводной роты отобрали лучших механиков-водителей и наводчиков, определив их по результатам специального внутреннего отбора в Западном и Северо-западном оперативных командованиях оборонного ведомства братской страны.

В ногу со временем

В частности, белорусские коллеги вместе с военнослужащими ЗВО, как всегда, легко смогли наладить взаимодействие в максимально приближенной к боевой обстановке и организовали эффективное взаимодействие беспилотным летательным аппаратам условного противника. Ведь учение носит вполне конкретный, прикладной, практический характер. Оно стало одним из этапов подготовки к главному событию этого года – российско-белорусскому совместному стратегическому учению «Запад-2021».

Ранее сообщалось, что и на учении «Запад-2021» тоже будут отрабатывать противостояние беспилотникам «противника».

В основе его «сценария» по уже озвученной официальной информации – реагирование на постепенную

эскалацию конфликта и военно-политической обстановки в некоем условном регионе (в отличие от НАТО мы никогда и никого прямо врагом не называем, и никому внаглую не угрожаем). Учение пройдёт на территории двух государств, которые будут рассматриваться как единое оперативно-стратегическое пространство, с 10 по 16 сентября.

«Война» по распорядку

Уже 12 марта в Нижегородской области военнослужащие Белоруссии получили боевую технику. Передачу осуществили военнослужащие Центра боевой подготовки Западного военного округа. Прибывшие из братской страны наши коллеги получили шесть танков Т-72Б3 с динамической защитой

Минобороны России рассматривает обеспечение военной безопасности Союзного государства в числе своих приоритетных задач.

и 125-мм гладкоствольным оружием, а также шесть боевых машин пехоты БМП-2 с 30-мм автоматическими пушками и возможностью перевозить до семи военнослужащих в качестве десанта.

Кстати, условия мировой пандемии нового коронавируса наложили и на эту рутинную, на первый взгляд, процедуру свои особенности: российская сторона перед передачей провела тщательную дезинфекцию передаваемой белорусским



Совместные действия российских и белорусских военнослужащих поддерживают огнём «Грады»

военным бронетехники.

Активная фаза совместного учения стартовала 15 марта. В ходе тактических манёвров танкисты ЗВО и белорусские военнослужащие отрабатывали совместные действия в наступлении и в обороне. Большое внимание уделили борьбе с беспилотниками «противника», включая ударные. Мотострелки успешно действовали сообща со снайперскими парами.

Танковые и мотострелковые подразделения Вооружённых сил Республики Беларусь и военнослужащие ЗВО в итоге успешно отработали свои задачи, показав достойный уровень боевой выучки и профессионального мастерства.

Вместе во имя мира

Департамент информации и массовых коммуникаций МО РФ ранее сообщал, что Москва и Минск договорились о создании трёх учебно-боевых центров совместной подготовки военнослужащих. Центры будут действовать на территории России в Нижегородской и Калининградской областях, а в Беларуси – в Гродненской области. Также было принято решение совместно охранять внешнюю границу Союзного государства в воздушном

пространстве. Это говорит о том, что интеграция Беларуси и России в военных вопросах усиливается.

Именно оборонное взаимодействие является наиболее продвинутой формой интеграции двух стран, которая может служить примером и для многих других сфер. При этом совместные учения, которые регулярно проводят Россия и Беларусь, являются мощным политическим сигналом для НАТО и стран Запада. Ведь у границ России и Беларуси постоянно проходят учения Североатлантического альянса.

И – для души

Война, как говорится, войной, но и отдохнуть военнослужащим необходимо. А потому для участников совместного российско-белорусского учения в танковой бригаде ЗВО организовали обширную культурную программу. Например, провели замечательный концерт. Перед гостями-братьями выступил военный оркестр соединения и коллектив Дома культуры Мулино. Были исполнены российские и белорусские народные песни, а также хореографические номера.

– В общем строю, бок о бок, плечом к плечу российские и белорусские военнослужащие вы-

полняют совместные задачи, получая уникальный опыт, – отметил тогда командир танковой бригады гвардейской танковой армии ЗВО подполковник Андрей Воронков, сообщила пресс-служба ЗВО.

А в это время...

В марте Россия и Беларусь проводят ещё два совместных тактических учения.

На российском полигоне Поливно в Ульяновской области с 9 по 20 марта идут манёвры по миротворческой тематике.

А в период с 15 по 27 марта, на полигоне Осиповичский в Минской области Республики Беларусь проходит совместное белорусско-российское тактическое учение, в ходе которого подразделения российских и белорусских десантников отрабатывают совместные действия усиленного парашютно-десантного батальона в обороне и наступлении днём и ночью.

Помимо этого, с 16 по 18 марта совместную штабную тренировку с ВКС России провели Военно-воздушные силы и войска противоракетной обороны Беларуси.

Подготовил Павел ДЕНИСОВ
Фото Константина Морозова
Нижегородская обл.

ВОЕННЫЙ ПОРТАЛ



Главнокомандующий ВМФ России адмирал Николай Евменов поздравил подчинённых с отмечаемым 19 марта профессиональным праздником – Днём моряка-подводника.

«Нынешнее поколение моряков-подводников является достойным продолжателем славных традиций своих героических предшественников», – отмечено в приказе главнокомандующего, выразившего особую признательность подводникам, ветеранам и их семьям, родителям и жёнам.

В Центральном музее Вооружённых Сил Российской Федерации в Москве 13 марта прошло собрание общественной организации ветеранов Главного военно-политического управления ВС РФ «Соратники».

В сборе принял участие заместитель министра обороны России – начальник ГВПУ ВС РФ генерал-полковник Андрей Карпанолов.

В Санкт-Петербурге более 300 военнослужащих ЗВО – участников Парада Победы прошли добровольную вакцинацию от коронавируса.

Вакцинация военнослужащих проходит на территории Краснознаменной бригады связи объединения с соблюдением необходимых санитарно-эпидемиологических мер.

15 марта на полигоне Дубровичи в Рязанской области началось полковое тактическое учение с гвардейским парашютно-десантным полком из Тулы, с десантированием личного состава, техники и боевой стрельбой.

Завершится учение 19 марта подведением итогов, анализом действий подразделений, возвращением личного состава и техники в пункт постоянной дислокации и постановкой техники в парк.

По сообщениям Департамента информации и массовых коммуникаций МО РФ



Ещё больше военных новостей – по этому QR-коду

МЕТЕОСЛУЖБА ПРЕДУПРЕЖДАЕТ...

23 марта – День работников гидрометеорологической службы России

При определении замысла на ведение боевых действий командир обязательно учитывает не только соотношение сил и средств, но и метеорологическую обстановку. Даже в мирное время самолёты не взлетают с аэродромов и корабли не покидают гавани, пока не получат метеосводку. Метеорологи России тесно взаимодействуют с Министерством обороны нашей страны, и эта связь обеспечивает нормальную деятельность войск. Мы беседуем с начальником гидрометеорологической службы штаба ЗВО капитаном 2 ранга Евгением РУКАСОВЫМ.

– Евгений Андреевич, расскажите, пожалуйста, о метеорологической службе штаба ЗВО, о новых мероприятиях, осуществляемых в интересах войск.

– В прошедшем году мы полностью выполнили задачи гидро-

метеорологического обеспечения кругосветной экспедиции океанографического исследовательского судна «Адмирал Владимирский» и гидрографического судна «Маршал Геловани» в честь 200-летия открытия Антарктиды.

► Окончание читайте на стр. 4

Каждый год, созерцая по телевизору Парад Победы на Красной площади, страна переполняется чувством гордости. Кто-то вдохновляется на подвиги, кто-то любуется чеканным шагом и безупречной выправкой. Какой же путь приходится преодолевать молодым военнослужащим, прежде чем они попадут на главную площадь страны...

ВЫШЕ НОГУ, ШИРЕ ШАГ!

Военнослужащие Преображенского полка готовятся ко Дню Победы

Открывает праздничное шествие на Красной площади по традиции рота почётного караула Преображенского полка. До самого парада ещё два месяца, но военнослужащие уже активно к нему готовятся. Барабанички задают ритм. Военный образцовый оркестр полка отрабатывает исполнительские маршевые композиции и новых произведений, которые будут звучать на параде. Каждому удару барабана отчётливо вторит чеканный шаг – знаменная группа несёт Государственный флаг и Знамя Победы. На то, чтобы

пройти свой маршрут у солдат чуть больше трёх минут. Темп движения – 120 шагов в минуту. На репетициях военнослужащим гораздо сложнее, чем непосредственно на параде. К примеру, настоящее Знамя Победы весит не более килограмма, а учебное, с которым и проходит тренировка, – целых 16! Фирменный шаг отрабатывают по шесть часов каждый день в любую погоду. Здесь важно всё – как держать руку, оружие, как правильно поднимать ногу. Все движения в колонне должны быть синхронны.

► Окончание читайте на стр. 2

СИЛА – В ИСТОРИЧЕСКОЙ ПРАВДЕ

Все усилия должны быть направлены на воспитание и образование нашей молодёжи

Можно ли с полной самоотдачей защищать Отечество, не будучи его патриотом? Почему из школьного образования исчезло воспитание? Как остановить вымывание национальной почвы из-под наших ног? Об этом и о многом другом «Красной звезде» рассказал известный советский и российский актёр, режиссёр, продюсер, ведущий авторской программы «Бесогон-ТВ» Герой Труда Российской Федерации Никита МИХАЛКОВ.

«С огромным уважением отношусь к нашим Вооружённым Силам, людям в погонах, и всегда с большим удовольствием выступаю перед военной аудиторией. Я сам отслужил на флоте, поэтому службу знаю, цену, люблю. Искренне восхищаюсь

тем, как ведут себя наши воины, – отметил Никита Сергеевич в начале разговора. – В одном английском слове «русская интеллигенция» было переведено как «люди, имеющие по любому поводу собственное мнение».

► Окончание читайте на стр. 7



Читайте в ближайших номерах:

Только точно в «яблочко»!

О проведении окружного этапа конкурса «Снайперский рубезж-2021»



В строй защитников Отечества

Как военные комиссариаты готовятся к весеннему призыву на службу в ВС РФ



Здесь готовят профессионалов

О днях рождения высших военно-учебных заведений Минобороны России

